



Nro. 41.

A' FELS. R. CSASZARNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

BCU Cluj / Central University Library Cluj

Költ Bétsbon Pénteken Majusnak 23 ik napján,
1800-ik esztendőben.

Hadi Történetek.

Most ilyen hadi tudósításokat hirdettetett ki
a' Bétsi Fő Hadi Cancellaria:

(A' Fegyvertárnemester *B. Kray*' táborától) — „
„F. T. Mester *B. Kray* ezen hónapnak 15-di-
kén írja *Ulmából*, hogy a' hözelébbi alkalmat-
ollágtól fogva táborának fekvésében semmi ne-
vezetes változás nem esett légyen. Az ellenség,
Weisenhorn és *Krumbach* felé (*Vorarlbergia* szé-
leihez) vonta ugyan a' maga nagyobb erejét. ha-
nem egyszermind a' másik szárnyánál is a' *Du-*
na' bal partján számos sereget szállított *Erbach'*

tájjára. F. T. Møller *B. Kray* azonközben abba foglalatoskodik, hogy *Ulmának* erőslégeit: tökelletes védelmezhető állapotba helyeztesse.

„Ugyan tsak *Ulmából* 16-dikban egy mas rendbéli tudósítása által jelentette *B. Kray*, hogy a' *Duna*' bal partjára *Erbach*' tájjára által-szállott ellenséges csoport, a' miéinknek jobb szárnyához oly módonn közelített légyen, hogy nékik ottan alkalmatlanságokra volt.

„Tehát, hogy mind seregeinknek ezen a' részenn bátorságosabb táborozás izereztethessen, mind pedig hogy az ellenség a' maga *Weisenhorn* és *Krumbach* felé concentrált erejét meg-oltszani kénytelenítessék, meghatározta a' F. T. Møller 16-dikban, hogy az ellenségnek *Erbachnál* lévő fekvése ellen egy recognoscérozási tétessen; mely is olyan jó következással vitétt véghez, hogy az ellenség három orányi távolságnyra kénytelenített *Erbachtól Ehingen* felé vízfúzá menni: melynek alkalmatosságával fogságra is feles számmal estek az ellenség' részéről hozzánk.

„*Ferdinánd* ő Királyi Fő Hertzegsége ujj bizonyosságait mutatta ezen alkalmatossággal mind bölts ítelet-tételeinek mind pedig fárodhatatlan szorgalmatoskodásának, a' mely iszerént az *avangárdával* való elő-nyomulás-közben, minden nyomonn minden féle meg-eshető kárt tudott okozni az ellenségnek.

„A' F. M. Lieutenant *H. Reusz* tudósításai is, a' melyek *Reutyból* (*Füssen* mellől a' *Lech*' völgyéről) 14-dikben indítottak útra *Béts* felé, a' *B. Kray*' tudósításaihoz hasonló értelműek: minthogy ezek iszerént is, sem itt a' *Lech*' völgyenn, sem *Vorarlbergiában*, sem *Graubundennek* környékeinn nem esett semmi nevezetes történet: tsak *Hohenems* felé próbalt, egy Gen. *Jelacsi*stől érkezett tudósítás iszerént, valami patrollérozó ellenséges csoport egy fordulást, de a' mely nem soká,

az itt levő *Pétervárad* 1-ső Regimentből egy őz-
tálynak, és egy *Tyrolisi* Vadász-Kompániának ke-
zekre akadva, egézszen elenyézett, és néhány
ellenséges Huzárok 's lovak is fogattattak-el.

„A' F. T. Mester *B. Kray*' tábora' bal szár-
nyának *Mindelheim*hoz vagyon egy lovasokból
álló csoportja rendeltetve, a' mellyel ölsze tsat-
oltatása vagyon *Füssen*' tájjáról a' *Lech* völ-
gyénn fekvő *Hertzeg Reusz*' seregének;

* * *

(A' Gen. *Melas*' táborától) — „

„L. G. *Melas* ezen hónap' 7-dikénn *Oneglia*-
ból írta, hogy F. M. Lieutenánt *Elsnitz* a' *Monte-*
*Corvó*ról a' *Muchio-del-Pietr*ánn fekvő ellenséget,
ugyan azonn naponn (7 dikben) jó reggel három
szakaszokban meg-támodta és meg-verte légyen.
Cravelle nevü Frantzia Divisions-Generalis, sok
tíztekkel, és 1000 köz emberekkel együtt fogsá-
gunkra estek. Az ellenség nagy rendetlenséggel
futott-el, rész szerént az *Onegliai* szorossak -, rész
szerént pedig a' *Carbosin* és *Monte grande*' he-
gyeik felé: F. M. Lieutenant *Elsnitz* azonközben
nyomban követte a' *Monte grandéra* az ellensé-
get, olyan határozással, hogy ha ott meg akarna
állani, ott ötet ujra meg-támodja, és az előbbe-
ninél még nagyobb rendetlenségbe hozza.

„A' miéink' vesztese, a' mely leg inkább a'
Kheul' Regimentjét érte, körülbé 200 holtakból
és sebessékből állott. Generálmajor *Brentano*,
és Oberlílieutenant *Bursch*, a' nevezett Regiment-
nek 7 tíztjeivel együtt, meg sebessítették; ugyan
ezen Regiment-béli Major *Cassati* pedig, meg-ölet-
tetett. — Seregeink vitez módra tsatáztanak.

„Hasonló szerentsével mozdult az alatt elő
a' Gen. *Lattermann*' serege is, a' hol a' *Paar*' ne-
vét viselő Granatéros Batallion, az ellenséget

Oneglidnn és *Porto-mauritziónn* túl egész a' *Poggio* téjjáig kergette. — A' Kapitány *Cavendu'* Swadronnya az 5-dik Huszár Regimentből itt ujjanton meg-külömböztette magát; néhány izben bé vágott az e lenség közzé. Sok fogjok és 15 ágyuk maradtak a' tenger' partjainn lévő batteriákban a' miénk birtokába; *Porto mauritzióban* egy ispotályt fogtunk-el, a' mely 158 emberekből állott; a' hol vég-zetre *Lattermann* Generális magát meg-felzkelvén, vigyázóit a' *Poggio* felé rendelte ki.

„Gen. *Lattermann* 8-dikban a' *Taggio* mellett állapodott-meg, és szélső vigyázóit *St. Remo* mellé rendelte-ki. — Ezen naponn olyan örvendetes hír érkezett a' *St. Stephanói* fő hadi szállásra *Melas* L. Generálishoz, hogy Gen. *Knesevics* 6-dikban, a' *Col-di Tendánn* fekvő ellenségre reá ütött, azt mind n pontjainn meg-verte, és *Sabrigióig* kergette — 4 ágynt, 5 puszkaporos szekeret, és feles munitziót 's-eleséget — továbbá, 1 Kapitányt, 3 tisztet, és 103 köz embert, fogott el. — A' mi ezen alkalmatossággal szenvedett vesztesünk, 12 holtakból, és 35 sebeslekből állott. Egy *Piemonti* Kapitányunk is el-esett.

„Ezek után további elő-felé való marschhoz készültek seregeink, olyan módonn, hogy F. M. Lieutenant *Elsnitz* a' közép pontját, Gen. *Gorupp* pedig Gen. *Knesevics*csel együtt a' jobb szárnyat formálják a' tábornak; előre pedig patrollérozó csoportok botsáttattak-ki *Nizza* felé, a' hová már ekkor az *Anglusok* Frégátok is közelgettek a' tengerenn.

„*Genaa* alóll nem érkezett volt semmi ujjabb tudósítás Gen. *Melashoz*. — A' *Savonai* fellegvár-ból ki-ütött ugyan, heves ágyuzás közben, az el-lenseg, hanem érezhető kár-vállalal térítettett vizfzla; nekünk 3 embereink estek-el, és 7 ten kap-tak sebet ezen alkalmatossággal. — (Ezen *Melas*

fő vezérünktől jött tudósítások a' folyó Május' 9-dikéig szollanak.)

* * *

A' *Turini* Ujjságnak 25-dik és 26-dik Aprilisi darabjaiból közli a' Bétsi Údv. Ujjság, *Génuának* környülállásairól a' következőket:

Még Aprilis 21-dikénn ilyen fel kérő irást küldött volt Gen *Mélas*, a' Frantziak' fő vezéréhez *Maffenúhoz*: —

„Generál! A' szerentse nem kedvezett mostan a' te vitézségednek, a' mely az én' és a' publicum' tsudálkozására magát érdemessé tette. Ditsőfféges:n győzetettél-meg. Most már ideje, ugy itélek, az emberiségnek szavát meghalgtanod. Gen. *Souchet* tegnap előtt *St. Giacomo* mellett meg-verettetett: melyre nézve nem remélheted a' meg-szállás alóli való fel-o'doztatást. Minden vér, a' mely továbbra ki-ontatik, a' te lelki-esméretédre fog vilzszá térülni. *Génua* várossa, mely már különben is elég inséget szenvedett, még a' fel-prédáltatásnak is tárgyává fog végezetre lenni, ha Capitulátzió nélkül vétettetik-meg. Azt a' ditsőfféget tehát, mely abban állana, hogy *Génua* várossát az utolsó tsepp verig védelmezted, áldozad fel inkább az emberiség által felgerjesztő érzékenységnek. En oly tisztefféges Capitulátziót ajánlok néked, a' milyent csak egy hozzád hasonló tulajdonságokkal fel ruháztatott katona meg-érdemelhet, hogy ez által meg-bizonyítsam azt a' tiszteletet, a' mellyel vagyok, &c. —“

„*Mélas*.

Hanem a' *Maffenú* kívánságai, a' *Turini* 30-dik Apr. levelek szerént, e'-félék voltak: Hogy mind

azoknak, a' kik *Genuából* el-távozni szándékoznak, szabad el menetel engedteffék, és mindezekre nézve közönséges *paucion* adattaték — hogy minden ez ideig el adattatott *Genuai* jofzágoknak el-adattatások meg-erőssíteffék — hogy a' Frantzia sereg nem tsak szabadon, hanem fedett szekerekkel, fegyveresen, bágázsiájával, munitziójával, ágvuzó és minden egyéb hadi készületeivel, melyek rész szerént a' Frantziáké rész szerént a' Genuaiaké, meheffen-el — hogy a' Frantzia seregnek, mihelyest a' Frantzia határokra vizsgálá érkezett, a' hadakozást azonnal ujjanton el kezdeni szabad legyen — és végezetre, hogy a' Császáriak a' Genuaiaktól, a' Frantziáknak el-tavozások után, semmi hadi *schatztzot* ne kívánjanak.

Német Ország.

A' *Stuätgard*i levelek erőssítik, hogy a' Frantziáknak a' *Swéwiai* kerületre való bé-nyomulások, még az ő előbbeni ott-létekkör való heveségeket is feljül haladja. A' mostani elő-nyomulás béli *Syftemájok* szerént, az ő előll nyomuló tsoportjaik ugyan, minden meg-állapodás és a' had' inségeitől már külömben is sokat szenvedett lakosok' terhelése nélkül siettek elő-felé: hanem az ő hátui-járó tsoportjaiknak magok viselete, ugy nyilatkoztatta-ki magát, mintha egyenesen a' hadakozás' minden némü inségeinek meg-ujjítását tették volna fel magokba. Nem tsak hogy magokkal néhány száz üress szekereket hoztak, hanem valamint *Felső Swéwíában*, vagy a' *Wúrtembergiai* vidékekenn is, a' hova tsak eddig el érkezhettek, minden szekereket el-requireáltak, hogy azokra, minden rész szerént el-requireált, rész szerént el-prédált portékákat, fel rakjanak, és el vigyenek, még a' kissébb betsüjú javakat sem hagyják ott. Lehe-

tetlen leszen a' minden eleségeiktől ki-üresült lakosoknak éhelhalásra nem jutni.

„A' mi pedig mind ezeket az inségeket legkéservesebbé tévzi, ez a', hogy számoson vagynak olyan barátjai az ellenségnek, a' kik hazafi társaiknak szenvedéseiket nem tekintvén, mintegy várva-várták az ellenségnek érkezését.

„Azonközben a' milyen hivsegtelenséggel kaput-ajtót nyitottak külömb-külobb vidékekenn a' Frantziáknak az ő követők: éppen ilyen álhatatos hazafisággal jelent-meg a' *Wurtembergai* Hertzeg még 8-dikban, a' maga *Zuffenhausen* mellett fekvő tartalék seregénél, és vezérelte azt maga személyesen a' Hertzegi Contingentziának több részéhez a' *Hohenheim* mellett fekvő táborba; a' hol mindenek azon vagynak, hogy magokat a' Császári seregekhez tsatolván, vélek együtt az ellenségre terittsék vízfsza a' nékiek kézzítettet veszedelmet, a' ki is az ő bé-rontása' a' kalmatossággával ki adott hirdetésében, bé-vett szolias formája szerént azzal fenyegetődzik, hogy nem rajtunk, hanem a' békeffégenn akar gyözedelmeskedni.“

Frantzia Ország.

A' Fő Consulnak *Párisból* való el-ütözása után a' második Consul *Cambaceres'* présideálása alatt tartatott Státus-Tanátsban a' Tengeri Minister is meg-jelenvén, az ő elő-adására vég-képpen meg-határozott, hogy Frantzia országnak tenger-partjai, 6 Kerületekre osztattassanak-fel, u, m: Az 1-ső a' *Batava* Republikának szélső pontjától fogva *Dünkirchenig* — a' 2 dik *Dünkirkentől* fogva *Cherbourgig* — a' 3 dik *Cherbourgtól* fogva *Guimperig* — a' 4-dik *Guimbertől* fogva a' *Ligeris'* torkának bal partjáig — az 5-dik ettől fogva a' Spanyol határ-szélig, foglalják magok...

a' tengeri widekeket, és az ő irányokban lévő szigeteket. A' hatodikat a' *Mediterraneumi* Frantzia partok, kikötő-helyek, és szigetek formálják, *Corsica* szigetével együtt. A' 2-dikban *Havre*, a' 3-dikban *Brest*, a' 4-dikben *Orient*, az 5-dikben *Rochefort*, a' 6-dikban *Toulon*, rendeltettek főbb pontokká. (Az 1-sőnek nintsen ki-neveztetve a' fő vagy közép-pontja). Minden Tengeri-kerületnek egy-egy Tengeri Préfektuslla leszen, a' kik a' nevezett a' fő városokban fognak lakni, és egyenesen a' Tengeri-Ministertől vészik parantsolatjait a' bé töltetés végett. Egy-egy *Inspectort* is nevez a' Fő Consúl minden Tengeri Prefektusllágokba, a' kik az azokban folyó munkákra figyelmeznak.

Az *Egyiptomi* tábornak egy részével, meg érkeztek 22 szállító hajók a' *Hieresch* szigetekhez.

Mikor Gen. *Brüne* a' Napkeleti Departamentomokból *Párisba* vizsgálá érkezett, itt az a' tsudálatos beszéd terjedett-el, hogy a' Revoluzió a' Frantziák között véget ért ugyan, de nem ért véget más Statusok ellen.

A' *Cassations Tribunal* tagjait az ő Présellek *Trouchet*, a' napokban a' Fő Consulnak bé-mutatván, egy beszédet is intézett ezen ceremoniának alkalmatosságával a' Fő Consulhoz, ilyenformájú ki-fejezésekkel: „Egy valaki azt mondotta, hogy *Athene* és *Lacedæmon* városaik, nem kevesebbé köteleztettek el a' *Solon* és *Lycurgus*' törvényeik által, mint a' *Themistocles*, *Pausanias*, és *Eysander* fényes tselekedeteik által. Szerentsés az a' nemzet, a' mely annak a' fontos igaságnak erejét érzi: hogy néki a' maga boldogságát és valóságos nagyságát, nem csak a' fegyverek' ere-

Jénn, hanem bölts és eröss törvényekonn is szükség fundálni. A' fegyverek' tsörgéseik között, Consul Generá., a' midön éjjeli és nappali minden gondoskodással a' mi ellenenünk öszfe esküdt ellenségek' iparkodásaiknak, meg-gátolásokban fog' alatoskodni kéntelenitttel, folytatja a' a' te tüzes munkáffágod egyszersmind a' mi Polgári törvényeinknek jobb labra való állittatásokat is, és te, azoknak szenttül való meg-tartatások végett, a' Tribunáloknek tökéletes ujjá való izűlettetéseket is véghez vinni akarod. Ezen nemestzélnek elő segillése végett az egész nemzet feláll segítségedre: nem kételkedhetünk rajta, hogy a' te lelkedtől vezéreltetett és példa-adásod által lelkesittetett Frantzia vitézség, ki fogja fattsarni az ellenségtől azt a' békelléget, a' melyért az emberiség könyvezve esedezik Kevesebb fényvel ugyan, de hasonló tüzzel foznak a' Magistratuális sz. mélyek is a' belső rendnek és tsendésségnek helyre-állitásánn dolgozn. Részemről éu is ezen igéretet téfzem azon T. bunálnak tagjai felöll, a' melynek nevében beszélleni ez úttal szerezentsém vagyok. Zállogúl által adom néked minyajoknak neveiket, a' szerezént, a' mint az ő virtussok és talentomjok által az ezen laifromba való irattatást érdemelték.

Kadixból olyan kedvetlen hír érkezett *Párisba*, hogy onnét egy minden féle kereskedő portékákkal terhelt Spanyol hajós sereg, 3 Fregátoktól kísértetve, ki-indulván, és *Mexico* felé evezni szándekofován, ki-indulása után 24 órák mulva egy eröss Anglus hadi hajós seregre talált, melyet a' Komendáns eszébe vevén, olyan jelt adott, hogy: minden nyegekezzék a' szerezént próbálni az ellenség' kezéből való meg-menekedést, a' mint lehet. A' tudósításnak *Kadixból* való elindulásakör még csak egy Fregát érkezett volt

oda vízfűz. A' többekről semmit nem tudtak, és félelem volt, hogy az egész hajós fereg Anglus ragadományya vált.

Lacheze nevű volt Velentzei Frantzia Agens' feleségének 8 esztendő s fiatskája a' minap *Páris-ban* meg-halálózván, az anyja olyan kéro levelet adott-bé az itt lévő Préfectushoz, hogy ő ne kéntelenítették-meg-hólt fiát el-temettetni, hanem engedték-meg neki, hogy azt a' régi Romaiak' szokása szerént meg-égettethesse, és hamvát felszedtethesse. A' Préfectus meg-engedte az aszfony' kívánságát, olyan fel-tétel alatt, hogy az égetés a' városonn kívül egy elégséges ki terjedésű és bé kerített helyenn, egy Municipális tisztnek és a' temetési Commissariusnak jelenlétében mennyen végh-ez, a' kik *Certificatoriát* adjanak a' felöll, hogy a' hólt test valósággal meg-égettetett, 's-hamvai valósággal felszedettek légyen. — „A' holtakhoz mutató utolsó gondosság (igy szól a' Préfectus az ezen dologról ki-adott végzésben), vallás béli ceremoniai foglalatoosság, a' melynek módját és gyakoroltatását, nem szabhatja - ki a' közönséges Hatalom (t. i. az olyan, mint a' mostani Frantziáké) a' nélkül, hogy a' vélekedés béli szabadság meg ne sértetteffék.

Orosz Birodalom.

Státus Tanácsos *Pallás* azt írja *Tauriából*, hogy az Azowi tengerben a' régi *Temrakkal* által-ellenben a' parttól valami 150 ölnyi meszsze-ségre, egy dörgéshez hasonlító zugás és tsattanás között, a' melynek tűz-okadás volt a' követke-zése, a' tengernek meg-lehetős méjjségénn egy dombformájú sziget támadott legyen. A' tűz-oká-dás és föstöl-gés valami két oráig tartott. Ez reg-gel nap'-fel-jötekör történt, és az nap estvéli 7 ora-

kor nagy föld mozgás tapasztaltatott *Cubamban*.

Helvétzia.

A' közelébb való Nagy-Pénteki inneplések' alkalmatosságával azt a' szentelenséget tselekedték *Zürch* várossában a' Frantziák, hogy egy Dobos-freg, éppen mikor a' Passió' musikája tartott volna, a' templom' ajtója elibe menvén, valami egy órányi idő alatt meg nem szünt a' dobolástól, mind addig, míg a' muzsikáló társaságot széljel oszlani kéntelenítette. Frantzia tisztek is voltak jelen a' muzsikánn, a' kik magok is mondták a' Dobosoknak, hogy oszljanak-el; hanem ezek azt felelték, hogy ők felsőbb parancsot szerént volnának ott. A' Gen. *Lecourbe* előtt tétett panasz sem használt semmit is, a' ki arratsak azt felelte nevetve, hogy a' Dobosok kétség kívül exerceroztak, és ő a' Platz-Komendáns' intézeteibe magát nem avathatja belé. — Ugy tartják, hogy ezen tsúfolodások által azt a' tsúfúságot akarták viszszá tromfolni a' Frantziák, hogy mikor a' Frantzia Követ *Reinhard* a' minap a' maga Inauguratziójának ceremoniáját tartotta *Bernában*; majd semmi tiszteletet nem tettek volt néki a' Helvétusok.

A' Helvétus kistsiny Cantonokból a' gazdagabbakhoz az éhelhalásnak elkerülése végett kivándorlott gyermekeknek számát, 1200 teszik. — A' Frantziáknak *Zürch* várossában való quartelyozása, a' minden egyéb requisitziókon és contributziókon kívül, 200 ezer Lajos-Kofzorus aranyokra telt.

gyen. Tizenöt napok alatt vízfűzár tér Párisba, a' mely idő szakasz alatt a' mi táboraink, egy se-
bess és egy-formájú mozgásba fognak helyhezte-
tődni. Siessetek Hazafi Préfectusok bé-szerezni
az adót, siessetek el-indítani a' Conscriptusokat,
a' kik még útnak nem indultanak. A fő hadi-
szállás az ő el-fogadásokra *Dijonnál* marad: jó le-
ízen ha sietnek fegyveres társaikhoz tsatólni ma-
gokat, ha az őket váró ditsőllégből, ő-vélek olz-
tozni akarnak Ilyen környülállások között Hazafi
Préfectusok, a' ti hajlandóságotok diktálhatja nek-
tek, hogy mit keljen mivelnetek. Látjátok ma-
gatok, hogy a' seregek' telyes számra való potol-
tatását a' Respublika interesséje haladék nélkül ki-
vanja. Az első Consul reám bizta, hogy az ő
el indulását tudtotokra adjam: és nem szükséges
eszetekbe juttatnom, hogy mit várjon tőletek a'
haza. Ha az Anglusok' fizettejeik, a' nyughatat-
lankódtató ujjlág hordozókat közzinkbe szorták,
vajha ezen ujságnak hallására ugyan ezen An-
glusok' fizettejeik, és ki-küldöttjeik, a' Francziák'
gyűlölsége által üldöztetnének, és meg-veése ál-
tal szégyemittetnének-meg. Szükség, vagy szolgál-
ni a' hazának, vagy halgatni, és néki jót kíván-
ni. Mondjátok meg a' ti adminisztratiótok alatt
lévőknek, hogy a' tsata' és a' ditsőllég' orája utol-
szór üt. Vajha mindenek kettőztetnék a' magok
tüzeiket. Hogy a' tüzet mind-nekben fel-ger-
jeszthessétek, ekhöztaflátok a' Departamentomok-
ban, városokban, és falukban ezeket a' mindent-
tenető, minden sziveket fel-serkenítő szavakat: Ké-
szül a' békeffég! (*La paix va être conquise*). — „
„En köszöntelek titeket —

„*Bonaparte Lucian.*

Azt mondják, hogy az első Consul körül, az
ő Párisból való el-távozása előtt, a' békefféghez tar-
tozó politikai instrumentumok is szemléltettek lé-
gyen —

Hanem az nem tesszik némelyeknek, hogy két nagy Polibusok maradtak, min. betegek, ott hon Párisban, t. i. a' Külső Minis-ter *Perigord* és Gen. *Clarke*, kikről az volt a' hír, hogy ok is el fognák az első Consult kísérei. Pedig; kivált *Clarke* Generáinak annyival szükltétebb lehetne a' békelléges belzélgetések között jelen lenni, hogy ő volt egyik nevezetes fzemély a' *Campo-Formiói* alkudozásokban,

Páris, 8. Máj. — „A' második és harmadik Consulok, ma audentziát adtanak a' külső Hatalmas-lágok' Párisi Minis-terjeiknek; a' melyenn a' Fran-tzia Külső Minis-ter *Perigord*, mint beteg, nem lehetett jelen. — *Brüne* Generál és Status-Faná-tsos, az első Consulhoz veszi útját hónap.

Paris, 9. Máj. — Az első Consul ilyen levelet irt 7-dikben *Dijonból*, ide, az Ország-ló-székhez: — „Én, Hazafi Consulok! ma (7-dikben) reggeli 6 orakór érkeztem meg. Következésképpen csak 25 orákat fordítottam *Páristól* fogva *Dijonig* való utamra.“

A' *Moniteur*, a' ki ezt a' levelet ki hirdette, azt a' meg-jegyzést teszi kozzá, hogy az első Consul még az nap' (7 dikben) elfve, útját *Dijonból Geneva* felé vette, a' hová 8-dikban meg-érkezett.

Baselből, Máj. 8-dikánn. — „A' Hadi Minis-ter *Carnot*, ide érkezett. Azt haljuk, hogy a' Reserva tábor' vezére *Berthier*, mostanában *Geneva* várossában volna.

Brüsselből, 9. Máj. — „Ide olyan tudósítás érkezett a' tenger felől, hogy az Anglus szá-lító hajóknak egy számos szakasza, az Anglus partok mellől ki-evezvén, útját *Nieuport*'s

Dünkirchen mellett, *Calais* felé folytatná. Kétségen kívül ezen Anglus hajós sereg osztály egy részét teszi az egy idő-ólta ki-evezéshez készülő Angliai nagy expedíciónak, a' melynek ki-indítatását az Anglusok mind eddig csak azért halasztották némely levelek sizerént, hogy előbb, latni akarták, mitsoda útat fognának a' Francziák az ő szarozonn való expedíciójokkal tartani, hogy az után ők is ehez-képpest alkalmaztassák a' magok tengeri expedíciójokat.

Párisból: —

A' mi-ólta itt az ugy nevezett Királyi Contra-Politzia ki tudódott, feles Frantzia országba visszagyülekezett Emigránssok is árestáltatták, azért, hogy ezen Contra-Politzia' kezére dolgozni tartattak.

Azoknak az *Olofsz* országi hazafiaknak, a' kik onnét a' Császári feregeknek ott-létekre nézve el-tavoztak, és *Párisba* gyültek, a' Frantzia Consulátusnak 4-dik Májusi végzése sizerént, megparantsultatott, hogy innét három napoknak lefolytok alatt mind el-tavozzanak, és útjokat az *Ain* Departamentomban lévő *Bourg* városába vegyék. A' passusokat ezen útra a' Prefektus ki fogja adatni. Tsak az Alsíszony-emberek, gyermekek, és beteg vagy 60 esztendőt feljül haladott férfiak, vétetnek-ki ezen rendelés alóll: de ezek is bé-mutatatni tartoznak magokat. A' kik a' határozott időnn-túl *Párisban* meg-találtatnak, árestáltatnak.

Strasburgból, 9. Máj. — „Az itt lévő telegraphus azt jelenti, hogy Consul *Bonaparte* meg-érkezett légyen *Genevába*.“

London, 1-ső Máj. — „Hertzeg *York*, ujjanton hozzá fogott a' hadi vezérséghez. Volt *Chouáns-ve-*

zér *Georges*, végtére nem tártván *Párisban* egészen bátorságosnak lenni magát; *Londonba* jött által. Az enni való hús itt, igen meg-szűkült és megdrágodott.

Jelentés.

Azokra a' Creditorokra nézve, a' kiknek néhai N. méltóságú *Batthyán Ignácz* Erdélyi Püspök Ö Excellentiája valamelly praetenziójok volna, jelentetetik közönségesen, hogy Melt. Gróf *Batthyán József György* Ö Excellenti. neve alatt, a' Tifzán túl lévő Districtualis Tabla előtt leendő Concurfualis Processusra a' jövő Septembernek 10-ik napja vagyon meg határozatva. Arra való nézve, a' kiknek a' nevezett néhai Püspök hagyománya ellen, helyes praetenziójok vagyon, a' meg határozott helyen és napon jelentsek magokat és praetenzióikat legitimályák.

BCU Cluj / Central University Library Cluj

Titt. *Kiss István* Pesti könyvkötő és Könyv-áros Urnak a' T. T. P. P. Piáristák Hazok alatt lévő könyves boltjában, a' többek közt, a' következő munkák is meg találatnak, úgy-mint.

1. Az üdö járásának előre való meg esmerése minden esztendőben, hónapban és hétben. Kolosvárt 1800. 10 kr.

2. Schematismus Dicasteriorum et Officialium Magni Principatus Transylvaniæ pro anno 1800 36 kr.

3. *Hufeland* foglalattya az emberi élet hosszabbításának melterségéről. Kölve 20 kr.

4. *Kovachics* Scriptores Minores inediti 8vo. 2 Tomi 3 fl. 15 kr.